

Año XIX - Núm. 5.444

Director propietario: JUAN SANSANO

Franqueo
concedido

Diario de ALICANTE

Calle General Alfonso XII, 11. Talleres Villaverde.

Teléfono 18-15 - Apartado Correos 156

Sábado 23 de septiembre de 1933

Páginas alicantinas

Don Carlos Navarro Rodrigo

Su labor política y literaria

Desde muy joven, se dedicó al arte que había de absorber durante su juventud, todas sus aficiones.

Un periódico importante de la época en el año 1880, «El Globo», ocupándose de Navarro Rodrigo, en sus primeros tiempos, le dedica el siguiente párrafo:

«Ya tenía unos diez y seis años cuando comenzó a dar rienda suelta a su faceta imaginativa, primero en un pequeño periódico manuscrito, que era leído, entre los socios de su casa, que bajo el título «La Unión» existía entonces en el local que ocupaba el Colegio de San José, en la hoy calle de Batllí, en el que colaboraron don Carlos Tito, don Antonio Michel, don Enrique Aguilera, don Ramón Marcá Basverá y muchos jóvenes que entonces se dedicaban al cultivo de la bella literatura en esta ciudad».

En el primer periódico impreso en donde esgrimió su pluma, fué en el de la localidad, titulado «El Diario de Alicante», al lado de entre otros, de nuestros contemporáneos don Luis Campos y Domenech y don Francisco Javier Carratalá, en 1854; después, al término de los liberales progresistas, en el mismo año, pasó a colaborar en el órgano del citado periódico, que se titulaba «El Eco de Mazarra», dirigido por don Nicacio Camilo Jover, y más tarde, en el diario, también «La Unión Liberal», dirigido por don Cayo Hernández Padilla.

Poetijo Navarro Rodrigo de una gran voluntad, llegó a Madrid en 1855, llevando consigo, como objetos que se habrían de rendir gran provecho, unas cartas del prohombre del partido unionista de la localidad don Luis Campos y Domenech para el diputado a Cortes Ríbero del Cidraque y para el ministro de la Gobernación, a la vez, el hijo de Oriente, don Francisco Santacruz.

Una vez en Madrid, allí, quedó luchando con ardor, por conseguir su encumbramiento, que logró lentamente, paso a paso. Se le concedió plaza en la redacción de «La Epoca» y se le vió frecuentar aquellas tertulias literarias y políticas formadas por escritores y políticos del 56, y en ellas fué muy apreciado por su natural ingenio y fina observación.

Consolidado en la corte Navarro Rodrigo, fué allí un periodista de vocación célebre y uno de los más activos que existieron en España. Néandertal a ser en su tiempo una de las esclarecidas y novedosas figuras, destacándose en el curso de su tiempo, en las redacciones de los impor-

PENSAMIENTOS POLÍTICOS DE NAVARRO RODRIGO

La humanidad en los gobiernos, a veces no es más que aparente y el momento, y se convierte después en grandes erupciones de sangre; con carreteras en grandes escalas que vienen después.

Una guerra civil prematura, arrancada, torpemente acabada, puede ser causa de su reproducción más cruenta; de su renovación más dolorosa en el porvenir.

La revolución es un mal a veces necesario, a veces origen de grandes, profundas y salvadoras transformaciones sociales; pero las revoluciones son siempre, para todos los hombres de Estado, un triste y doloroso paroxismo a fin de entrar de nuevo en la normalidad.

Nada hay más legítimo, que la inviolabilidad sagrísima de la ciencia, y la inmortal aspiración de los pueblos a la libertad.

Urge desamortizar el Poder, cuando aquí todo se desamortiza. Es necesario que, por fuerza de las tempestades del gran Océano, no vaya a convertirse la política española en una especie de Mar Muerto, cuyas emanaciones son eminentemente débiles.

Como escritor Navarro Rodrigo se ha distinguido en sus obras por el escritor, todas dignas de ser leídas y estudiadas, cuya relación es la siguiente:

«Vírtu de», «El Cardenal Cisneros», «O'Donnell y su tiempo», «La Cuestión de las Antillas», «Notas diversas», «Castro Pérez», «La Restauración y su primer ministro», y alguna otra.

Hemos dado cima a la vida periodística y literaria de Navarro Rodrigo. Omitimos el ocuparnos de la parte política de tan distinguido personaje, bien conocido del pueblo español, y lo que es más deelogiar en sentido benéfico, lo que nos congratula en dejar aquí consignado.

Francisco MONTERO PEREZ

Del dia

Una cosa es predicar y el dar trigo es otra cosa

Nuestros políticos y hablamos de todos en general no tienen inconveniente cuando están en la oposición en hacer toda clase de ofrecimientos. Cuando más se ofrecen, sin pensar que puede llegar el momento de efectuar el pago.

Ahí está sino el caso de nuestros revolucionarios que ofrecieron lo que no podían dar y se han visto obligados a emprender reformas que han llevado al país a la ruina.

Traemos esto a cuenta porque precisamente estos días se ha encontrado el jefe del partido radical, don Alejandro Leroux, con los dedos cogidos por unos ofrecimientos que hizo llevado de su buen deseo de ser grato a las localidades donde pronunciara sus discursos de propaganda política y de oposición contra el Gobierno del bloquista.

Recordarán nuestros lectores que en Zaragoza pronunció don Alejandro uno de sus discursos de oposición precisamente en momentos en que la ciudad se mostraba dolida por haberse suprimido el ministerio de la Guerra señor Azuza, en Academia Militar. El señor Leroux quiso aprovecharse de esta circunstancia y dijo que uno de sus primeros actos en cuanto ocupase el Poder sería el restablecimiento de la citada Academia. A los zaragozanos les ha faltado el tiempo para reclamar el cumplimiento de aquella oferta y el señor Leroux ha tenido necesidad de apelar a su habilidad para salir airoso del compromiso.

En San Sebastián igualmente ofreció el establecimiento el juego con la misma premura. Sabido es por todos lo que para San Sebastián significa el tapete verde. Durante muchos años toda su prosperidad económica ha girado en torno del juego, error gravísimo de que son culpables los Gobiernos de la Década. No ha faltado aquí tampoco la comisionada que visitará al señor Leroux, en cuanto éste pase pie en la ciudad recordando el ofrecimiento. También aquí ha necesitado dar largas al asunto, para salir del mal paso.

Claro es que estos ofrecimientos, por fortuna no son de la índole de los que hicieron

los que nos han llevado a la triste situación actual; pero bueno sería que nuestros políticos no abusasen de esa nota fantástica, cuando se hallan en la oposición pues ello les evita no pocos compromisos, y en ocasiones no reducidos desaciertos.

Crónica social

Se habla en Valencia, acompañado de su distinguida esposa, el coronel de Bélgica, don Armando Timón.

Anoché marchó a Madrid y Oviedo, el exgobernador don José Alonso.

Marchó a Valencia con su hijo, don Juan Manrique García, delinciente de O. P.

De Zaragoza regresó, acompañado de su familia, el inspector provincial de Veterinario, don Emilio Aramburu Ibáñez.

Anoché marchó a Madrid nuestro querido amigo don Juan Pastor Catalán.

Concierto

Esta tarde a las siete dará un concierto en el Paseo de los Martires la banda municipal de música con arreglo al siguiente programa:

1.º Entrada de la kabila (pasodoble). Monfort.

2.º Sit en Las (I y IV tiempo). Gomez.

3.º La Dolores (jota). Breton.

4.º En las estepas del Asia Central. Brodin.

5.º La rubia del Far-West (fantasia) Rosillo.

6.º Suspiro de España (pasodoble) Alvarez.

Doctor José M. Ruiz Olmos

Oculista

Médico ex-alumno del Instituto Oficial Nacional y de los Hospitales Quinze-Viugts y Hotel Dieu de París

Consulta: 10 a 1 y 4 a 6
Sagasta, 3

Enrique Climent

Un hondo dolor nos abruma hoy, Ha fallecido un compañero queridísimo, que fué en nuestra casa para nosotros, más que un compañero, un padre. Con lealtad desmedida, se asoció a nuestras penas y alegrías, y al servicio del periódico puso su voluntad y su cariño. Durante largos años ha convivido con nosotros, con destreza, con abnegación, con amor sin límites.

Pobre amigo nuestro!

Su sombra ha de perdurar en nuestra casa como su nombre. Nuestra gratitud a su paternal cariño, a sus afanes, a sus trabajos, ha de ser inextinguible, fondamente sentida, dulcemente evocadora.

A su señora hermana, a su sobrino don Conrado y demás familia, testimoniamos el profundo dolor con que nos asociamos a la justa pena que les abruma en estos instantes.

Descanse en paz el queridísimo amigo, el entrañable camarada.

Denuncias y sucesos

Ha sido detenido Gabriel Gaitán Baño, de 32 años de edad, de oficio limpiabotas, que vive en la calle Concepción, 29, por agredir en la Rambla a Sebastián Espinares, industrial, encontrándose el agresor en estado alcohólico.

Resurrección Molina Molina, de 63 años de edad, domiciliada en la calle Ceraturo número 21 (Florida) manifestó en la Comisaría de Vigilancia, que el 20 del corriente se presentó en su domicilio el dueño de la casa a cobrarle, y al manifestarse que no podía pagar por tener un hijo enfermo, hace ya 7 meses, y no haber quien ganara un jornal en la casa, se insolentó contra los inquilinos, maltratándolo e insultándolo.

El cuadro alicantino se formará a base de los siguientes equipos:

Martín, Pérez, Torregrosa, Maciá Pérez, García Mugica, Sarmiento, Il, García Vaso, Salvador, Gámitz, Roldán, Escrivá, Suárez, Aracil, Capillas, Tatón, Cuenca y Giménez.

Para terminar, sólo diremos que aunque la desgracia se ha cobrado en el Hércules en este principio de temporada, no obstante hemos notado en los jugadores mucho ánimo e interés con respecto al partido de mañana, tan importante para la buena marcha en el campeonato del Club campeón.

¡Animo, pues, chiquillos!

Mucho coraje, mucha decisión y aptitud en la delantera que mañana nos represente en Elche, y salgamos de la «cancha» daltlera sorgientes, felices y con los dos corcados puntos en nuestro haber.

Sin poder asegurarlo, es muy probable que mañana en el terreno de los ilicitanos dirija el encuentro con la experiencia e imparcialidad que siempre mostró en todos los campeones españoles el veterano colegiado valenciano señor Sánchez Ordóñez.

Agradecemos la buena acogida de nuestra inscripción y deseamos un pronto término de negociaciones para poder admirar tan hermosa producción.

Lea V. EL DIA

DEPORTES

El partido de mañana en Elche.-Anoche firmó por el Hércules Maciá II.

Una carta de los Volgas.-Los partidos para mañana en toda España

MACIÁ II FIRMÓ ANOCHE

Por fin pueden estar ya completamente tranquilos los «chinchos» y la afición en pleno, pues ayer por la noche estampó su firma en la cartulina del campeón murciano, el valioso elemento santopetero Maciá II, que tan reacio se mostraba a suspiro su actuación en el mundial futbolístico local.

La completa tranquilidad ha vuelto en la afición. Ya nadie tiene miedo; el horizonte para muchos se ve más despejado. En fin, todo se cree asegurado.

Nosotros, por nuestra parte, lo celebramos y hacemos votos para que la incorporación de Maciá marque una ruta libre de obstáculos al Club campeón.

MAÑANA EN TORREVIEJA

Correspondiente al campeonato regional de segunda categoría, se celebrará mañana en Torrevieja un partido entre el titular y nuestro Alicante F. C.

Buen plato saborearán los aficionados locales, pues la pelea es sumamente interesante, ya que uno y otro bando se hayan actualmente en buena forma y muy bien situados en la clasificación de su grupo.

Los alicantinos formarán a base de los siguientes jugadores:

Santos, Galiana, Muñiz, Juanelo, Manolín, Prats, Galán, Peinado, Malletera, Germán, Nieto, Vicedo, «El Aguila», Tormo, Gómez, Vilanova y Antofito.

Muchos ánimos e igual suerte dejamos a nuestros paisanos.

Los partidos para mañana

ASTURIAS

Oviedo F. C.—Sporting Gijón.

Gijón F. C.—Sportiva Ovicense.

CANTABRIA

Naval—Terrelavega.

Eclipse—Racing.

Athlétic M.—Valladolid.

C. D. Nacional—Madrid F. C.

CATALUÑA

Barcelona F. C.—C. D. Español.

Sabadell—Granollers.

Badalona—Gerona.

Palafrugell—Júpiter.

GALICIA

Racing Ferrol—Celta de Vigo.

Galicia, de Orense—Deportivo Coruña.

Unión Vigo—Eiriña, de Pontevedra.

GUIPUZCOA NAVARRA ARAGÓN

Tolosa F. C.—Zaragoza F. C.

Donostia—Unión de Irún.

C. D. Logroño—Osasuna, de Pamplona.

MURCIA

Murcia F. C.—Imperial de Murcia.

Cartagena F. C.—Gimnástica de Cartagena.

Elche F. C.—Hércules de Alicante.

VALENCIA

Valencia F. C.—Levante F. C.

Burriana—Burjasot.

VIZCAYA

Arenas—Baracaldo.

Erandio—Athlétic.

Una carta

Hemos recibido la presente carta del vicesecretario del Club Volgas que publicamos gustosamente, siempre al margen de toda controversia.

21 de septiembre de 1933.

Señor director de EL DIA.—E. P.

Leído por nosotros en la Prensa local el reto que el Club Atlético Montemar nos hace, hemos de comentar el Montemar tan inesperadamente.

Nuestra norma, como la de todo deportista de verdad, siempre ha sido acoger con júbilo la victoria o acatar la derrota sin comentarios ni gestos de mal gusto, esperando la revancha cuando normalmente se presente, sin buscarla como hacen los niños.

El secretario del Montemar, con un poco de falta de sentido común, califica de arbitrario y parcialísimo el programa del Campeonato celebrado, no acordándose que se citó a sus delegados, entre ellos al señor Aracil, y estuvieron conformes con él y aún introdujeron otras reformas a su petición.

De la única forma que hubiera sido arbitrario el programa sería si

(Continúa

Servida desde Madrid por Prensa Asociada

Por atentar contra las garantías constitucionales ha sido condenado el alcalde de Huévar (Sevilla)

En Badajoz vuelca una camioneta y perecen dos personas. Desgraciado suceso en una mina de Mieres

SOBRE LA CLAUSURA DE CENTROS POLÍTICOS Y SOCIALES

El acuerdo del Consejo de ministros de ayer, sobre el levantamiento de la clausura a los centros políticos y sociales, determina que se obligue a dichos centros a que se coloquen dentro de la ley, llevando sus libros de contabilidad a la autoridad y sometiéndose a todas las legalidades vigentes.

Los que no lo hagan, no serán clausurados, sólo puestos a disposición del juez, para que éste, en todo caso, ordene la clausura.

Por lo tanto, ésta no será gubernativa, sino judicial.

(Viene de la primera página)

Don Juan Navarro de Castro—Una Anécdota

A la viuda de D. Juan Navarro de Castro, si algo existe que pueda mitigar su honda pena, es la seguridad de que su llorado esposo, ha rendido su tributo a la Implicable sin dejar huellas de odios y rencores: Todo al contrario, Navarro de Castro, con su hombria de bien, su caballerosidad, su personal simpatía, ha dejado entre sus amistades, luminosa estela de cordiales afectos y remembranzas inextinguibles.

Nos conocíamos desde la edad púber, cuando apenas nos asomábamos a la vida. Desde aquella lejana fecha jamás se ensombreció nuestra amistad que fué ahondando sus raíces a medida que nos abrimos paso por los duros linderos del existir. El en el bufete de un abogado que viendo su juve, su infancia, sus arrebatos acusadores de una voluntad inquebrantable, le tomó afecto y fué su protector. Luego todo, todo, se lo debió Juan a sí mismo con su honradez, laboriosidad, su fe en el trabajo y en ese algo que nos alienta a los que creemos en un más alla la Inmarcible y Eternidad.

Con esta carta damos por terminado este enojoso asunto, que tan poco da en favor de la deportividad del C. A. Montemar.

Dándole las más expresivas gracias por su publicación, se retira de usted atento s. s. q. e. s. m. Por el Club Deportivo Volga, FRANCISCO MORENO COSTA, vicesecretario.

La Vuelta a Levante

La etapa de ayer, de 186 kilómetros, fué interesantísimo.

A las seis de la mañana se dió la salida a los corredores, que comenzaron animosamente la etapa, corriendo a un buen tren.

La competición ha sido muy interesante y de verdadera carrera de campeonato.

Se han iniciado sprints, persecuciones, formaciones de pelotón, y, finalmente, se ha hecho un nuevo esfuerzo antes de llegar a la meta.

El paso por Elche ha constituido el éxito mayor de la prueba. El vecindario todo se ha echado a la calle, animando con sus aplausos y vitores a los corredores.

La llegada a Alcoy ha sido triunfal. Ovaciones, ramos de flores, júbilo. La simpática heterogeneidad de los días de grandes fiestas ha sido el marco expropósito para este final de etapa.

La novedad de esta etapa es el triunfo de Ezquerri.

Llegó la ocasión propicia. El mejor de las sorpresas venció en la prueba sprintando formidabilmente y logrando una ventaja de dos minutos sobre los demás corredores.

La clasificación de la etapa es la siguiente:

1.º Ezquerri, 7 h. 40 m.

2.º Cardona, 7 h. 42 m. 30 s.

3.º Capella.

4.º Escuriet.

5.º Bachero.

6.º Prior.

Todos en el mismo tiempo.

7.º Alvarez.

8.º Molina.

9.º Salom.

10.º Ballester.

11.º Esteve.

12.º Izquierdo.

13.º Forns.

14.º Morán.

CLASIFICACIÓN GENERAL

Queda la clasificación general del siguiente modo:

1.º Ezquerri, 41 h. 30 s.

2.º Alvarez, 41 h. 55 s.

3.º Ezquerri, 41 h. 10 m.

4.º Cardona, 41 h. 12 m. 30 s.

5.º Capella, 41 h. 17 m. 20 s.

6.º Prior, 41 h. 40 m. 40 s.

Hoy se corre la octava etapa, Alcoy-Villanueva de Castellón, con un recorrido de 128 kilómetros.

El Papa recibe a los peregrinos tradicionalistas españoles

Madrid 23 (2 t.)

Se reciben noticias de Roma, relativas a la fiesta en aquella ciudad de la peregrinación tradicionalista española.

Ayer poco antes de la una de la tarde, llegaron a la plaza de San Pedro los 2.000 peregrinos tradicionalistas.

La plaza presentaba un espectáculo deslumbrante ya que los peregrinos lucían banderas.

Medallita

Don Juan Navarro de Castro—Una Anécdota

A la viuda de D. Juan Navarro de Castro, si algo existe que pueda mitigar su honda pena, es la seguridad de que su llorado esposo, ha rendido su tributo a la Implicable sin dejar huellas de odios y rencores: Todo al contrario, Navarro de Castro, con su hombria de bien, su caballerosidad, su personal simpatía, ha dejado entre sus amistades, luminosa estela de cordiales afectos y remembranzas inextinguibles.

Nos conocíamos desde la edad púber, cuando apenas nos asomábamos a la vida. Desde aquella lejana fecha jamás se ensombreció nuestra amistad que fué ahondando sus raíces a medida que nos abrimos paso por los duros linderos del existir.

El en el bufete de un abogado que viendo su juve, su infancia, sus arrebatos acusadores de una voluntad inquebrantable, le tomó afecto y fué su protector. Luego todo, todo, se lo debió Juan a sí mismo con su honradez, laboriosidad, su fe en el trabajo y en ese algo que nos alienta a los que creemos en un más alla la Inmarcible y Eternidad.

Con esta carta damos por terminado este enojoso asunto, que tan poco da en favor de la deportividad del C. A. Montemar.

Dándole las más expresivas gracias por su publicación, se retira de usted atento s. s. q. e. s. m. Por el Club Deportivo Volga, FRANCISCO MORENO COSTA, vicesecretario.

La Vuelta a Levante

La etapa de ayer, de 186 kilómetros, fué interesantísimo.

A las seis de la mañana se dió la salida a los corredores, que comenzaron animosamente la etapa, corriendo a un buen tren.

La competición ha sido muy interesante y de verdadera carrera de campeonato.

Se han iniciado sprints, persecuciones, formaciones de pelotón, y, finalmente, se ha hecho un nuevo esfuerzo antes de llegar a la meta.

El paso por Elche ha constituido el éxito mayor de la prueba. El vecindario todo se ha echado a la calle, animando con sus aplausos y vitores a los corredores.

La llegada a Alcoy ha sido triunfal. Ovaciones, ramos de flores, júbilo. La simpática heterogeneidad de los días de grandes fiestas ha sido el marco expropósito para este final de etapa.

La novedad de esta etapa es el triunfo de Ezquerri.

Llegó la ocasión propicia. El mejor de las sorpresas venció en la prueba sprintando formidabilmente y logrando una ventaja de dos minutos sobre los demás corredores.

La clasificación de la etapa es la siguiente:

1.º Ezquerri, 7 h. 40 m.

2.º Cardona, 7 h. 42 m. 30 s.

3.º Capella.

4.º Escuriet.

5.º Bachero.

6.º Prior.

Todos en el mismo tiempo.

7.º Alvarez.

8.º Molina.

9.º Salom.

10.º Ballester.

11.º Esteve.

12.º Izquierdo.

13.º Forns.

14.º Morán.

CLASIFICACIÓN GENERAL

Queda la clasificación general del siguiente modo:

1.º Ezquerri, 41 h. 30 s.

2.º Alvarez, 41 h. 55 s.

3.º Ezquerri, 41 h. 10 m.

4.º Cardona, 41 h. 12 m. 30 s.

5.º Capella, 41 h. 17 m. 20 s.

6.º Prior, 41 h. 40 m. 40 s.

Hoy se corre la octava etapa, Alcoy-Villanueva de Castellón, con un recorrido de 128 kilómetros.



Nuestro campeón regional que mañana en «Altabix» se enfrentará con su eterno rival el E. C. F. C.

Última hora

Madrid, 23 (3 t.)

Sobre la huelga de espectáculos públicos

Para hoy sábado se ha convocado a las juntas de las distintas secciones de espectáculos para tratar de la anunciativa huelga general de espectáculos de Madrid, pues de no llegar a un acuerdo estallará el miércoles próximo.

EL ESTADO DE SALUD DEL SEÑOR SÁNCHEZ GUERRA

Persiste en la mejoría el estado de salud del ex presidente señor Sánchez Guerra.

Oh tempora ¡Oh meres!

Si ese Gobierno civil, me refiero al edificio, pudiere manifestar, lo que cada pecio ansia, al subir por aquellas escaleras, nos avergonzaremos, de nosotros mismos.

Ese señor que ha venido de Madrid o de otro lugar, al que llamamos Gobernador, es un maestro de la vieja costumbre española, de hacer la política pequeña y vacía de sentido práctico.

Ese empeño pueril, de los diputados en presentar a las gentes, como ejemplos de una fauna, que cultivan ellos o sus partidos, es el testigo más ocurrente, de que somos atávicos o poco discretos.

El primer cuadro, de esa película, es la presentación de las personas de las autoridades pontificias y juntamente con ellas las autoridades, que tanto luchan por la Rección y por la Fe y dijeron que se alegraban de poder traer la bienvenida a los hijos que en peregrinación venían de la afamada España.

Exhortó a los peregrinos a continuar sus trabajos en la presentación de las personas de la provincia, según carácter distinto de real. Es decir, que lo primero es, engañar al Gobernador, a ver si se acuerda de avanzar los enemigos de la Iglesia, batiendo, los más puros sentimientos de la cristianidad.

El Santo Padre, tanto al entrar en el salón como al terminar su preciosas alocuciones, que tanto luchan por la Rección y por la Fe y dijeron que se alegraban de poder traer la bienvenida a los hijos que en peregrinación venían de la afamada España.

Este en el nombre del Hijo del Congreso Encarnado.

La recepción resultó brillantísima y emocionante.

Pérdida

En el Estadio Bardín, durante el entrenamiento del día 21 del corriente, o en el trayecto del mismo al Puerto, se ha extraviado un reloj de pulsera, rectangular, marca Longines, de oro, con segundero y correa.

Se gratificará a quien lo hubiere encontrado y lo devuelva en Alfonso el Sabio núm. 2, primero izquierda.

Tercera y última excursión

MALLORCA

Salida el 24 de septiembre

180 pesetas todo pagado

INSCRIPCIONES

Casa SÁNCHEZ

Sobre deficiencias en las comisiones gestoras provinciales

El ministro de la Gobernación prepara una disposición por la que se establece un decreto del Gobierno provisoriamente.

ALCALDE SOCIALISTA CONDENADO

Sevilla.—El Tribunal de urgencia ha condenado a un año, cuatro meses y un día de cárcel al alcalde de Huévar, Rafael González, socialista, acusado de atentado a las garantías personales.

MINEROS QUE PERECEN EN UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRA

Oviedo.—En una pequeña mina situada en el barrio de la Villa, de Mieres, ocurrió ayer un desprendimien-

to de tierras, a consecuencia de hallarse la mina en malas condiciones.

A pesar de la huelga minera existente, trabajaban en la mina siete ocho obreros, de los cuales dos, llamados Ramón Rodríguez y Odacio Llaneza, quedaron sepultados.

Sus compañeros emprendieron rápidamente los trabajos de salvamento, sin dar cuenta de lo ocurrido a las autoridades, por creer que lo granciáscaros con facilidad.

Por esta causa el accidente no se supo hasta muy tarde, cuando los trabajos de salvamento habían fracasado.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA DOS MUERTOS Y SIETE HERIDOS

Badajoz.—En la carretera de Ventas del Culebra a Castuera, volcó una camioneta ocupada por la compañía de comedias de Apartado Gómez, que se dirig

Sánchez Terol o la alegría vital

Las calles de Pi y Margall y Colón se cortan en cruz. En esa cruz, un vigía de la circulación se crucifica y se desmorona a ratos.

Un peatón traído medita sobre esta intrascendencia o trascendencia, según la capacidad imaginativa del observador. Y su meditación le absorbe, negándole momentáneamente existencias extrañas. Su mente apresura esta imagen, trascendente o intrascendente, destruye las demás y la hace piedra angular de su actividad discursiva.

El hombre destruye, con un esfuerzo insignificante, todo lo que existe. Elige y selecciona; así o rechaza.

Un propósito, sin violencias, elimina todas las normas de la vida. Un accidente o incidente, un hecho cualquiera, insignificante también, anula esta facultad del hombre. Gigantesca interrogación que anonada. El hombre, por sus facultades de razonar e imaginar, lo puede todo. Y, sin embargo, su capacidad para crear mundos en ejercicio prefiere ser parada y obligada hacia otros mares por un accidente o en un lance casual, insignificante, imprevisto.

A estas reflexiones ha precedido el hecho del peatón meditando creando mundos; andando, ausente por lo más vivo de la tierra: la calle. Y una "cosa" tan fuera de lo extraordinario como no un automóvil, paró su actividad creadora. Mandó el accidente. El cuerpo se sacudió la trama de la imaginación que lo torturaba a jugar a la muerte. A una muerte tan vulgar como la producida por un tránsito... Probó su agilidad de un salto y se colocó fuera del radio peligroso.

Una voz vibrante, llamándome, salió del magnífico coche que me quería atropellar. Es Terol. Su locuacidad, su optimismo, su temperamento comunicativo tan contagioso, me ha casi olvidado el susto. El coche va cargado de cordialidad. La puerita del baquet se abre, acogedora. Mientras me acuesto, Terol se devora en exclamaciones. Sólo capto una: «Soy padre. Tengo una niña». Yo siento que se reaviva en mí ese sentimiento, quizá un poco dormido, de la paternidad. En este momento Terol no es para mí el barritón joven, triunfante, en el escenario teatral, ni el actor raro, varonil y justo del cine. Ha alcanzado una categoría superior. Es el hombre. Sus adjetivos. Sus adjetivos en el sentido social, porque Terol vive en un mundo de ilustración. Un mundo que no abarca más que su persona. Objetivamente irreal, por tanto. El sobre el mundo. Y el mundo dentro de él. Fácil ganador de batallas. ¿Por qué? No interesa. Conquista hasta la emoción pura y honda de la paternidad.

Todo en él es optimismo, alegría vital, salud cósmica. Es un ser que niega toda idea o realidad de decadencia. Por eso no pasa desapercibido para un mediano observador consciente de la actual agonía humana.

Es por esto por lo que intuía con Terol. Le conocí esclavo de la cámara fotográfica, castigado a sufrir el martirio de las lucecillas de las «platofers», vigilado,

Extranjero

LA COPA GORDON BENNET

Washington.—El capitán aeronauta polaco Franziskus Hynek ha ganado la Copa Gordon Bennett, en la prueba de globos aerostáticos organizada por la Asociación Aero-náutica de Washington.

El globo del capitán Hynek cubrió una distancia de 846 millas, mientras que el balón de la Armada norteamericana cubrió solamente la distancia de 776.

LA ESCUADRA MINISTERIAL FRANCESA

Moscú.—La agencia Tass, anuncia que la escuadrilla ministerial francesa ha aterrizado sin novedad en Kiew.

SE NIEGAN A DESCARGAR UN BUQUE ALEMÁN

Brest.—Ayer mañana llegó el vapor hamburgués «Hernia», procedente de Inglaterra, con cargamento de carbón.

Los obreros del puerto pidieron que se arriara la bandera con la cruz gamada, a lo que se negó el capitán del navío, y en vista de ello no se efectuaron las faenas de carga y descarga.

Las autoridades montaron un importante servicio de orden para evitar incidentes.

EL SEÑOR ROOSEVELT, RESTA BLECIDO

Washington.—El presidente señor Roosevelt, que ayer se hallaba en

do por el capataz cinematográfico Mr. Harlan; fabricando sueños, que diría Eremburg.

«Octo», era el título del film que con su juego de sombras impresas en el de celuloide intentó producir emociones en unos; en otros, quizás tristeza, quizás unas reflexiones de lo comparativo; y en los más, la rato de tranquilo solaz. Terol está satisfecho de su labor en esta banda. Nosotros no prejuicamos su actuación, por carecer de elementos de juicio suficientes. Probablemente su natural optimismo le débilite la facultad de autocritica. Sin embargo, me llamó la atención su empuje interpretativo.

En Terol hay, a mi juicio, un actor de nervio, de fuerza. No posee la visión del matiz, de la suavidad, ni la expresiva. Pero infunde una gran fuerza y vitalidad a su personaje. Es el actor de impetu dramático tan necesario para contraponerlo a ese tipo "standard" americanizado importado por una ausencia de originalidad artística en nuestros directores. Reciedumbre, impetu, nervio, son las características de Terol. Intelligentemente utilizadas, lo situarán en un plano elevado. Ya han advertido en él un actor de calidad. La Fox le ha ofrecido contrato, que aceptó por incomunicabilidad con el servicio militar. También la flamante C. E. A. para actuar por una gran temporada. Rehusó por Valencia. Yo soy de fe de la veracidad de esto.

—Verdaderamente —me dijo en otra ocasión, con esa sinceridad italiana que habla para su confidencia— Valencia me atrae más de lo que parece.

Masolo Niella, amigo y mentor, admirable tenor conocido del público valenciano, confirmó esta afirmación, diciendo:

—Claro, en Valencia te descubrieron y te descubriste como formidable barítono y artista.

Su ocho cilindros rueda con la alegría optimista coñagada por su dueño.

—Todavía no conozco a mi hija—me dice, aprovechando un ralentí del motor—. Ruzata me ata. En cuanto puebla, me escapo.

Yo, dominado por la emoción honda de la paternidad, le pregunto con gran ingeniería:

—Qué vocación deseas para su hija?

Rápido, contesta:

—Cualquier manifestación de arte, pero, entre todas, la música. Yo tengo esperanzas. No sé por qué. No sé que las vocaciones se heredan? Pues si es cierto, el padre de esposa era un formidable músico. Fue profesor del gran Bretón. Y en cuanto a mí, ya sabes mi inclinación irresistible por la música y el canto.

Basta. ¿Para qué preguntar más? El futuro, que es lo que nos intranquiliza, no rompe su oscuridad a fuerza de interrogar. Esperemos. Terol se lanzó a la vida con gran fuerza. Nosotros percibimos nuestra debilidad. Estamos carcomidos por todas las taras espirituales existentes. Somos hijos de nuestro tiempo. ¿Soberbiamente a él?

Juan M. PLAZA

cama con un poco de fiebre, ha reanudado su labor cotidiana, así fijo a la oficina.

Lea Vd. EL DIA

CARTAS DE CURADOS

Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Dña. T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

«Sufre del estómago desde el año 1917 y cada día de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidi a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.

SE MANDA GRATIS

Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreso, con sello de 2 cts.

ENFERMEDADES QUE CURAN:

N.º 1 Diabetes
N.º 2 Aftomatia
N.º 3 Gastroenteritis
N.º 4 Anemia
N.º 5 Soltaria
N.º 6 Nervios: Epilepsia
N.º 7 Insomnio
N.º 8 Regdas dolorosas
N.º 9 Lombrosis
N.º 10 Dolores y entorpes
N.º 11 Osteofitis y Paralisis
N.º 12 Degenerativa sangre

Sánchez Terol o la vida desgraciada de Miguel de Cervantes

Un escritor francés recoge lo poco que se sabe de las andanzas del genio español

Lástima grande ha sido que Cervantes jamás consideró la narración a sus compañeros de la graneja la admisión del bey, que lo perdono. Quiso cinco meses después intentar de nuevo la escapatoria; esta vez lo trajo un español, y fué condenado a mil palos, pena de la cual se escapó tan milagrosamente como la vez anterior.

Mientras tanto, los españoles encapados hablaban con admiración del heroísmo de Cervantes, y el procurador de la Orden de la Redención logró que el bey aceptara la suma de 300 ducados por el rescate del soldado de Lepanto quien al fin salió de su horrible martirio turco en 1580.

Los demás del heroísmo de Cervantes se conoce sólo por el acta redactada por los hermanos de la Redención y firmada por sus comandados de prelato.

Un regreso a España, no tuvo mayor suerte. Le fue imposible obtener la capitulación que anhelaba, y hasta el conde de Lemos, celiébre protegido de las artes, prefirió a otro cuadro de rey a su suerte.

Como administrador militar se desempeñó tan mal, que lo envió a la cárcel, donde compuso la primera parte de «Don Quijote», que apareció en 1605, y tuvo un éxito instantáneo. Fue traducida inmediatamente al francés, al inglés y al alemán; pero famoso en el exterior, apenas derivó de su grande obra un millón pasadas en su patria, y murió en el colmo del abandono y la pobreza.

Sandó de Leiva, notando que le faltaba una galera viva en redondo a aveuglar lo que pasaba, pero le dejó demasiado tarde.

Los piratas, no pudiendo llevarse a la embarcación conquistada, huyeron precipitadamente, llevándose consigo la tripulación aprisionada.

Rodrigo y Miguel de Cervantes cesaron y cargados de cadenas, fueron llevados como esclavos a Argel.

Por desgracia se encontraron en la faltriquera de Miguel cartas de don Juan de Austria y del duque de Cessa, por lo que lo tomaron como personaje de mucho valor y trajeron una enorme suma por su rescate.

Era una extraña nación Argelia en el siglo XVI. No se conocía otra industria que la piratería; era un pueblo todo de bandidos y corsarios.

Un día Cervantes, con seis españoles, trató de "vadirse", con la esperanza de llegar a Orán, donde el rey Felipe II tenía una guarida; pero cuando ya el bote se acercaba a la playa africana fue descubierto, en medio de la noche, por los moros.

Don Rodrigo pasó a España y empezó a preparar la evasión de Miguel. Se envió una galera rápida, que lo recogiera con algunos compañeros de fuga; pero cuando ya el bote se acercaba a la playa africana fue descubierto, en medio de la noche, por los moros.

Cervantes y sus amigos que habían estado escondidos en casa de un jardinero, después de su evasión, volvieron a la cárcel, condenados a ser apaleados; es decir, a morir. Un acto de entereza de Cervantes, que asumió

CULTOS
Misericordia.—Misa desde las seis Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzaran desde las 5 y media hasta las once y media en media hora.

Gacetillas
Guardia de Seguridad retirado se ofrece para cobrador o cargo análogo. Dirigirse por escrito a EL DIA (Número 28).

I Mozo de almacén se ofrece. Fazón en EL DIA (Número 30).

CURACIÓN DE LAS HERNIAS CON INYECCIONES SIN ABANDONAR LAS OCUPACIONES.

J. Pacheco.—Médico.—Torrevieja.

Alquilo pianos y auto-pianos, desde cinco pesetas mensuales. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Dr. Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Talleres de EL DIA

Apartado de Correos 156
Villavieja bajo
Tel. 1815-Alicante

EL DIA

Guía industrial y comercial de Alicante

HIERROS
DIEGO SAAVEDRA.—Delicias, 18, Tel. 1737.
JOSE GARCIA MARTINEZ.—Maisonave, 18, Tel. 2405.

MADERAS
SALES Y BAEZA.—Belando, 24, Tel. 1132.
JAIME GADEA SOLER.—Dotor P. Pérez, 4, Tel. 1542.
MANUEL GARCIA DEL MORAL.
ENRIQUE PEREZ TERES.—Velázquez, 12, Tel. 1342.
General Lay, 2, Tel. 1120.
J. CARRERAS SANTANDREU.—Churrua, 20, Tel. 2054.

COMPANIA DE MADERAS—Maisonave, 51, Tel. 2219.

JULIO MOYA—Calle Maisonnave, número 33.

JULIO MOYA—Maisonnave, 33.

FARMACIAS
ADELA AGUILLO.—F. Rodríguez, 87, Tel. 2042.

VIUDE DE BONET—Castellar, 7, Tel. 1220.

RAFAEL PLANELLES—Méndez Núñez, 29, Tel. 1611.

Hijo de RAFAEL PLANELLES—Sevilla, 1, Tel. 1931.

FRANCISCO CORTES—Altamira, 12, Tel. 1733.

LUBRICANTES
MANUEL REUS LAVALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

JUAN HEREDIA REIG—Maisonnave, 6, Tel. 2246.

F. CARRATALA SOGORB—Canales, 14, Tel. 2046.

ANTONIO PEREZ LLORCA—Raúl Terol, 42, Tel. 1231.

AGUSTIN MILLET—Maisonnave, 41, Tel. 1221.

AGATANGELO SOLER—Plaza Juan Poveda, 12, Tel. 1315.

CORSETERIA
CASA MARCOT.—Corsés alta novedad, San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES
GARAGE PARIS.—Viente Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536.

GARAGE AUTO ENGRASE—Cano Manrique, 10, Tel. 1914.

GARAGE CENTRAL—Segarra, 3, Tel. 2428.

GARAGE ESPANA—Ramón y Cajal, 11, Tel. 2018.

GARAGE GARCIA—Maisonnave, 4, Tel. 1018.

GARAGE LA MARINA—Avenida Denia, 6, Tel. 1127.

GARAGE MODERNO—Agencia Ford, Joaquín Costa, 28, Teléfono 2222.

GARAGE VICTORIA—Av. Doctor Gadea, 21, Tel. 2115.
JOSE LUIS CURT.—Plaza Séneca, Tel. 1247.

MUSICA
CASA DUART.—P. Ruperto Chapi, 2, Tel. 1513.

EMPRESAS NAV ERAS
C. TRASMEDITERANEA.—Paseo Mártires, 3, Tel. 1217.

C. TRASATLANTICA—G. Hernández, 27, Tel. 2100.

DUELAS
COMERCIAL ESTEVE, S. A.—Joaquín Costa, 53, Tel. 2224.

DROGUERIAS
JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

VICENTE COLOMA—Díaz Moreu, 2, Tel. 1830.—Inselcida «Los Angeles».

PADILLA Y GOMEZ—Altamira, 7, Tel. 2315.

GONZALO COLMA—Alfonso el Sabio, 5, Tel. 1237.

PADILLA Y GOMEZ—Altamira, 7, Tel. 2315.

TORMO HNOS. SUCESQR—Plaza Castellar, 2, Tel. 1300.

ABONOS
ANGEL GARCIA.—Lorenzo Casanova, 38, Tel. 1515.

SDAD. ANONIMA DE ABONOS—MEDEM.—Canalejas, 1, Tel. 2021.

SOLER RIPOLL Y ESCOLANQ.—Churrua, 21, Tel. 1545.

JOSE GIMENEZ—Avenida de Gadea, 3, Tel. 2413.

SALVADOR MARTI FOMENT—Maisonnave, 55, Tel. 1555.

FERRETERIAS
PASCUAL RICO.—Méndez Núñez, 15, Tel. 1500.

JUAN UBEDA—López Torregrosa, 17, Tel. 1213.

PENADES Y CHORRO—Mayor, 11, Tel. 2214.

COMESTIBLES FINOS
HIJO DE SERAFIN SANCHEZ.—Altamira, 19, Tel. 2013.

ISIDORO ALBERO—A. el Sabio, 25, Tel. 2496.

RAFAEL BONMATI—Maisonnave 27, Tel. 2019.

JOSE SOLER—López Torregrosa, 9, Tel. 2412.

MARMOLES
M. GIMENEZ MALLEBRERA.—Bailén, 16, Tel. 2243.

HARINAS Y CEREALES
CILMENT.—P. España, 8, Teléfono 1044.

CLINICA DENTAL
DON F. CAMUNAS VAGUER.—Altamira, 26, Tel. 1634.

CAMISERIAS
CAMISERIA SOLER.—Blíbao, 4, Tel. 1513.

CALZADOS
CALZADOS LUML.—San Isidro, 9, Tel. 1857.

PELICULAS
ANTONIO RAMOS.—Bazán, 47, Teléfono 1227.

JUAN BERNABEU—Gerona, 12, Tel. 1523.

HORACIO GALLARD GARCIA—García Hernández, 7, Tel. 2275.

CINEMAT. NACIONAL ESPANO LA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.

PAPELERIA
MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

CASA DE CAMBIO
T. RODRIGUEZ MARTINEZ.—Paseo Mártires, 4, Tels. 1206 y 1899.

VIDRIOS
JOSE DEVEZA GARCIA.—Bailén, 14, Tel. 1349.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
GERARDO BERNABEU VILA-PLANA.—Rafael Terol, 8, Tel. 1753.

REMINGTON—Sagasta, 18, Teléfono 2210.

MARIOL—Sagasta, 60, Teléfono 1219.

AGENTES DE NEGOCIOS
CARLOS CANET CANET.—Altamira, 18, Tel. 2157.

IGUALATORIO M EDICO
LA ALIANZA ESPANOLA.—Pí y Margall, 11, Tel. 2123.

FABRICA DE GASEOSAS
LA ROSA.—Velázquez, 28, Teléfono 2025.

JUAN LLORCA SANTAMARIA—P. Mariana, 29, Tel. 1255.

METALES
JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.

RECAUCHUTADO
ANTONIO LLORCA LLQRCA.—Méndez Núñez, 44, Tel. 1248.

BAZARES
ENRIQUE STEINKAMPS.—Francisco Rodriguez, 7 y 9, Tel. 1115.

CURTIDOS
HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

RABIADORES
ENRIQUE OLAYA GUILLAMON.—Quiroga, 4, Tel. 2056.

AZUCAREROS
SEBASTIAN CORTES SEVILLA.—P. Gabrel Miró, 11, Tel. 2411.

TEJIDOS
CASA DEL TEJEDOR.—Miguel Soler, 20, Tel. 2154.

HIJOS DE BLAS MORALES—Plaza 14 de Abril, 5, Tel. 1730.

VIUDA DE JUAN PASTOR—Barón de Finestrat, 26, Tel. 2420.

AGENTES DE ADUANAS
JUAN REIG MIRO.—Mártires, 22, Tel. 1512.

VIUDA E HIJOS DE MONTESINOS—García Hernández, 34, Teléfono 1549.

BORDADOS
CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

CONSTRUCCIONES
GINES NAVARRO E HIJOS.—Paseo Mártires, 2, Tel. 1329.

MUEBLES
RODES FAJARDO HERMANOS.—Sagasta, 3, Tel. 1537.

CEREZO—García Andreu, 24, Teléfono 2444.

ASERRERIAS
PASCUAL MARTINEZ GIMENEZ.—Aguilar, 16, Tel. 2352.

FERRETERIAS
ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252.

CERVEZAS
CERVEZA «EL LEON».—Cano Manrique, 6, Tel. 1957.

PRIMITIVO CARRERAS—General Lay, 7, Tel. 1226.

MOSAICOS
HIDRAULICOS SOGORB.—Avenida Aloy, 24, Tel. 2321.

VIUDA DE F. GARRIGOS—Doctor Manero Mollá, 14, Tel. 2329.

AUTOMOVILES
ARQUES Y BONMATI.—Gabriel Miró, 5, Tel. 1938.

BURDEOS—Automóviles Peugeot.—Castaños, 12, Tel. 1637.

MOTORES
OLSEN, S. A.—Avenida de Gadea, 4, Tel. 1747.

SALAZONES
VICENTE ORTUNO.—Maisonnave 37, Tel. 1125.

CEREALES
GASPAR PERAL.—Segarra, 29, Teléfono 1122.

JUAN SANCHEZ—Alfonso el Sabio, 17, Tel. 1826.

VINOS
MAX HUGLE ECKERT.—Barrejón, 25, Tel. 1331.

J. B. GAUBERT—Enriqueta Elzain, Tel. 1089.

MARCEL SAMPER—R. y Cajal 8, Tel. 2118.

SACOS
MANUEL CLIMENT.—Segarra, 25, Tel. 1336.

CONSIGNATARIOS
ANTONIO GARCIA SOLER.—Mártires, 4, Tel. 2418.

RAIMUNDO Y COMPAÑIA, SUCESOS—Roger, 6, Tel. 1311.

MANUEL SANCHEZ PEREZ—Dr. Esquerdo, 4, Tel. 2114.

PASTAS PARA SOPA
GREGORIO RUIZ DE AGIRURE.—P. Senea, 5, Tel. 1436.

HOTELES
HOTEL INGLES.—Paseo Mártires 7, Tel. 1211.

HOTEL MADRID—Alberola Moreno, 1, Tel. 1341.

HOTEL MONLEON—Villegas, 2, Tel. 2355.

HOTEL NOGUERAS—Dr. Manero Mollá, 9, Tel. 1431.

HOTEL VICTORIA—Franso Rodríguez, Tel. 12, Tel. 1820.

ELECTRICIDAD
ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

VANO, SANCHEZ Y CRIMADES—Castaños, 12, Tel. 1814.

ENRIQUE GAMPER—Canalejas, 12, Tel. 1820.

TURRONES
HIJOS DE MANUEL SIRVENT.—F. Rodríguez, 25, Tel. 1116.

JUAN SIRVENT GARCIA—Avenida de Novelda, Tel. 2341.

ELÉCTRICA
ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

EXPORTACION DE PLATANOS
JOSE PLANELLES.—Gerona, 31, Tel. 7200.

LUIS RUANO GALAN—Torrijos, 78, Tel. 2313.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEgeo
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo periodo sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinco).

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta 68.-ALICANTE Tel. 2333

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villavieja, 1—Teléfono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante
pida presupuesto
de instalacion

Servicio de pasajeros para Argel
Francia, Marruecos y América

II fil. de Transportes Marítimos a Vapor de Marsella

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTOR)
Dación del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferrriere"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MA-SEILLA (DIRECTOR)

Por el magnífico vapor

"G. G. Laferrriere"

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTOR)

Por magnífico vapor

"Sidi Brahim"

J. y A. Lamagnere
Pasaje de los Mártires, 3, entrepuente ALICANTE

ARA INFORMES

TURIA

CLASIFICACIONES

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

¡Señor! ¡Caballero!

Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta sucursal y en ella encontrará la máxima economía en el servicio y el menor costo de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transacción de regalo a color.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS

ENCONTRARA EN ESTA CASA:

CASTAÑOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Femenina»)

Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLES - APARATOS DE RADIO

MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE

ALICANTE

M. 3112 N. 1511-35

Se nos sitan Representantes conocedores

de ALICANTE en la provincia



que resultados pueden ser fatales. Ponga su pecho y garganta en condiciones de defensa y evite los resfriados, la tos y demás molestias de anteriores temporadas. No espere a que se produzca el primer ataque.

En todo tiempo, al salir a la calle,

mójese o en locales cerrados, donde la acumulación de gente entristece el aire, deje V. disolver en su boca de cierto a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas azules. Lleve siempre una consigo.

1. TASA DE SALUD

2. TASA DE FRIALDAD